Vedtak om bortvising frå skolen

Namnet på eleven: 
Fødselsdato: 

Vedtak
Rektor har kome fram til at eleven blir vist bort frå skolen (skriv inn lengda på bortvisinga, maksimalt tre dagar).

Bakgrunn
(Skriv inn kva som har skjedd. Dersom det er tale om handlingar som har gjentatt seg, få det fram her.)

Eleven fekk høve til å forklare seg om hendinga for rektor (skriv inn tid og stad for samtalen, og kort om kva eleven sa).

I brev av (dato) varsla skolen dykk om hendinga og om mogleg bortvising av eleven. (Dersom eleven/foreldra har hatt kommentarar/innvendingar, skriv det inn her). 

Grunngiving
Rektor meiner at eleven har brote ordensreglementet (skriv inn kva regel/reglar i reglementet eleven har brote). Rektor har drøfta saka med lærarane til eleven. Vi har vurdert andre tiltak og reaksjonar i saka, men meiner regelbrotet er så alvorleg at det er grunnlag for å vise bort eleven. Omsynet til barnets beste har vore eit grunnleggjande omsyn i saka, jf. barnekonvensjonen artikkel 3.

Lovreglar
[bookmark: _GoBack]Reglane om bortvising av elevar frå skolen står i opplæringslova § 2-9 og § 2-10 og i ordensreglementet for Skedsmo-skolen § 2-4 bokstav k.

Klagerett, utsett iverksetjing og innsynsrett
De har klagerett, og klagefristen er tre veker frå de har fått dette enkeltvedtaket. De kan be om å få utsett bortvisinga til ei eventuell klage er behandla. Klaga må vere skriftleg, og de skal sende klaga til skolen. Dersom skolen ikkje er samd i klaga, blir ho send til Utdanningssektoren i Skedsmo kommune. Dersom kommunen støttar vedtaket frå skolen, blir saka send vidare til Fylkesmannen i Oslo og Akershus, som er endeleg klageinstans. Med nokre unntak har de rett til å sjå dokumenta i saka.

Reglane om klage på enkeltvedtak, innsyn i dokument og utsett iverksetjing kjem fram av forvaltingslova (§ 29, § 18, § 19 og § 42). Les alle reglane på www.lovdata.no.

Meir informasjon
Dersom de ønskjer fleire opplysningar eller meir rettleiing i saka, ber vi om at de kontaktar skolen.



Med helsing
[bookmark: SAKSBEHANDLERSTILLING]
 
rektor

Godkjent og ekspedert utan underskrift

