
Du oppfyller vilkåra for å få kommunal bustad 

Vi viser til søknaden din om kommunal bustad som vi fekk […]. Du oppfyller vilkåra for å få kommunal bustad, og vi tek kontakt så snart vi har ein ledig bustad. 
Kva må du gjere no?
Du treng ikkje gjere noko no. Vi tek kontakt med deg så fort ein eigna bustad blir ledig. Mens du ventar, anbefaler vi at du held fram med å søkje etter bustad på eiga hand. Dersom situasjonen og/eller bustadbehovet ditt skulle endre seg, må du gi Bustadkontoret beskjed. 
Våre opplysningar om din situasjon
XXXX
Vår vurdering
XXX
Skattemeldinga og inntekta di viser at du ikkje har høve til å ta opp eit lån til depositum.
Du kan sjå dokumenta i saka di
Du har rett på tilgang til alle dokumenta i saka. Eksempel på slike dokument er søknad, skattemelding og legeattest. Viss du ønskjer å sjå dokumenta i saka, ta kontakt med Bustadkontoret.
Du kan klage
Fristen for å klage er 3 veker frå du har fått brevet, jf. forvaltningslova § 16. I klagen bør du opplyse kva du ønskjer å endre i vedtaket. Du bør grunngi klagen og ha med opplysningar som kan vere viktige for saka. Klagen sender du til Nittedal kommune ved Bustadkontoret, Postboks 63, 1483 Hagan. 
Lurer du på noko?
Viss du lurer på noko i mellomtida, kan du ringje Bustadkontoret på telefon 67 05 90 00. Sjå www.nittedal.kommune.no for meir utfyllande informasjon.
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