NY VERSJON




Har du merknad til reguleringsplan for [område]?

Kommunalstyret for byutvikling behandlet planen i møte den [dato], og vedtok å sende den på høring. Dokumentene finnes bare elektronisk på www.stavanger.kommune.no/utlagt-plan. Se baksiden av brevet for en kartskisse over planområdet.

Reguleringen kan ha betydning for deg som grunneier/nabo. Også rettighetshavere og leietakere kan bli berørt, og grunneier har plikt til å varsle disse. 

Høringsfrist
Høringsperioden er fra [dato] til [dato]. Hvis du har merknader til planen, kan du sende dem til Kultur og byutvikling, Postboks 8001, 4068 Stavanger eller på postmottak.kbu@stavanger.kommune.no. Husk å oppgi bostedsadressen din. 

Informasjonsmøte
Kommunen holder et informasjonsmøte om planen for berørte og interesserte [dato] kl. [kl.]. Møtet holdes i Olav Kyrres gate 23, møterom [møterom]. 

Videre saksgang
Hvis du sender inn merknader, vil du ikke motta noe eget svarbrev. Merknaden blir gjengitt kort og kommentert i saksframlegget når saken legges fram for kommunalstyret for byutvikling til andregangsbehandling og eventuelt oversendes til bystyret. Melding om vedtatt reguleringsplan blir annonsert i lokalavisene, og alle berørte får skriftlig beskjed. 

Ta gjerne kontakt med Servicetorget på tlf. 04005 hvis du har spørsmål om reguleringsplanen eller saksgangen.
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