NYNORSK 




Har du merknader til reguleringsplanen for [område]?

Kommunalstyret for byutvikling behandla planen i møte den [dato], og vedtok å sende han på høyring. Dokumenta finst berre elektronisk på www.stavanger.kommune.no/utlagt-plan. Du finn ei kartskisse over planområdet på baksida av dette brevet.

Reguleringa kan ha betydning for deg som grunneigar/nabo. Reguleringa kan også ha betydning for rettshavarar og leigetakarar, og grunneigaren har plikt til å varsle desse. 

Høyringsfrist
Høyringsperioden er frå [dato] til [dato]. Dersom du har merknader til planen, kan du sende dei til Kultur og byutvikling, Postboks 8001, 4068 Stavanger eller på postmottak.kbu@stavanger.kommune.no. Hugs å oppgi bustadadressa di. 

Informasjonsmøte
Kommunen held eit informasjonsmøte om planen [dato] kl. [kl.]. Vi oppmodar alle interesserte til å komme på møtet. Møtet blir halde i Olav Kyrres gate 23, møterom [møterom]. 

Vidare saksgang
Sender du inn merknader, får du ikkje noko eige svarbrev. Merknaden blir gjengitt kort og kommentert i saksframlegget når saka blir lagd fram for kommunalstyret for byutvikling til andregongsbehandling og eventuelt blir oversend til bystyret. Melding om vedteken reguleringsplan blir annonsert i lokalavisene, og alle som planen vedkjem, får skriftleg beskjed. 

Ta gjerne kontakt med Servicetorget på tlf. 04005 dersom du har spørsmål om reguleringsplanen eller saksgangen.
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