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Stavanger kommune har fått kjennskap til / informasjon om . Vi gjennomførte derfor besiktigelse/tilsyn . Vi oppdaget . 

Varsel om overtredelsesgebyr
 er i strid med plan- og bygningsloven (pbl.) § . Du får derfor varsel om overtredelsesgebyr, jf. plan- og bygningsloven § 32-8 tredje ledd. 

Kommunen kan fatte vedtak om overtredelsesgebyr med hjemmel i pbl. § 32-8 , jf. forskrift til plan- og bygningsloven om saksbehandling og kontroll (SAK10) § 16-1 første ledd bokstav .

Begrunnelse for varsel om overtredelsesgebyr
Vi besiktiget / gjennomførte tilsyn . 



Vi har kommet fram til at overtredelsen i dette tilfellet er forsettlig eller uaktsom fordi  [BESKRIV hva foretaket/tiltakshaveren (den ansvarlige) har gjort, og hvorfor vi mener vedkommende har gjort dette med forsett eller uaktsomhet].

 

Du kan uttale deg i saken
Før kommunen fatter vedtak om overtredelsesgebyr, kan du komme med en skriftlig kommentar. Send uttalelsen på e-post til postmottak.kbu@stavanger.kommune.no eller per post til Byggesak, Stavanger kommune, Postboks 8001, 4068 Stavanger. Fristen for å sende inn en slik kommentar er . 

Har du spørsmål?
Kontakt saksbehandler på tlf. 51 50 70 90 eller på postmottak.kbu@stavanger.kommune.no.
