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Vi har mottatt søknad om spesialpedagogisk hjelp etter opplæringsloven § 5.7.
for * født *.  * har * % plass i * barnehage. Søker opplyser at * viser en forsinket utvikling med tanke på kommunikasjons- og språk ferdigheter, leke og sosialferdigheter og selvhjelpsferdigheter.

Sakens dokumenter
Saksbehandlingen bygger på opplysninger gitt i følgende dokumenter:
· Søknad fra foresatte om behov for spesialpedagogisk hjelp for barnehageåret 201*-201* etter opplæringslovens § 5.7 for *, * 201*.
· Sakkyndig vurdering - tilråding av hjelp som vil gi barnet en forsvarlig utvikling datert * 201*
· Pedagogisk rapport datert *.

Vurdering
Det vurderes at * har behov for hjelp til å videreutvikle kommunikasjons- og språk ferdigheter, leke og sosialferdigheter og selvhjelpsferdigheter. Det vurderes at denne hjelpen kan gis i * barnehage.

Vedtak
Virksomhetsleder ved Jonas har med hjemmel i Fredrikstad kommunes administrative fullmakter fattet følgende vedtak:

NN født **.**.** er for barnehageåret * tildelt spesialpedagogisk hjelp jf opplæringsloven § 5.7 med til sammen * timer.

Omfang:
De * tildelte årstimer med pedagog skal benyttes på følgende måte:
· * årstimer til felles veiledning ved oppstart av barnehageåret *
· * årstimer til arbeide med barnet individuelt og i gruppe, til jevnlig veiledning av personalet 
· * årstimer til rådgivning med foreldre.
· * årstimer til veiledning for * 201*

I tillegg til timer med pedagog, er det tildelt * timer med assistent.

Innhold:
Den spesialpedagogiske hjelpen skal konsentreres om *. Det er viktig at alle slike metoder tar utgangspunkt i og blir en del av barnets lekeaktivitet. 

Organisering:
Det skal utformes en tiltaksplan – Plan for spesialpedagogisk hjelp. Planen skal utarbeides sammen med foreldre og personalet i * barnehage. Planen skal inneholde en tematikk og systematikk for å være en hjelp i planlegging og utøving av den hjelpen * er i behov av, for å kunne oppnå realistiske mål. Det skal legges til rette for smågrupper. Det må tas utgangspunkt i * nivå til enhver tid og sikre ivaretakelse av egenaktivitet og spontanitet. En tydelig dagsrytme med faste rutiner forutsettes. Metodene som benyttes skal implementeres i det daglige arbeidet i barnehagen, slik at * møter målene sine i naturlige situasjoner gjennom hele barnehagedagen. Den spesialpedagogiske hjelpen skal gis til barnet individuelt og i gruppe, og som veiledning til personalet. Hjelpen skal omfatte rådgivning til foreldre og gjennomføres i barnehagen etter avtale.

Begrunnelse 
Retten til spesialundervisning er hjemlet i opplæringsloven § 5.7: 

"Barn under opplæringspliktig alder som har særlige behov for spesialpedagogisk hjelp, har rett til slik hjelp. Hjelpa skal omfatte tilbod om foreldrerådgivning.Hjelpa kan knyttes til barnehagar, skolar, sosiale og medisinske institusjonar og liknande eller organiserast som eige tiltak. Hjelpa kan også givast av den pedagogisk –psykologiske tenesta eller av ein annan sakkunning instans. For spesialpedagogisk hjelp gjeld § 5.4 andre og tredje ledd i lova. § 5.5 andre leddet i lova så langt det passar. ”

* viser en forsinket utvikling, og virksomhet Jonas vurderer at * har behov for spesialpedagogisk hjelp for å kunne utvikle seg i takt med egne forutsetninger.
PPT har i sin tilråding vurdert at barnet har behov for spesialpedagogisk hjelp etter § 5.7. PPTs uttalelse er tidligere sendt hjemmet.

Det skisserte innhold, den organisering som vist ovenfor og de tildelte årstimer, ansees som tilstrekkelige for å ivareta * behov for spesialpedagogisk hjelp. Med det omfang, innhold og organisering som beskrevet vurderer virksomhetsleder ved Jonas at barnet gis et forsvarlig tilbud.

Klage
Foresatte har anledning til å klage på vedtaket med hjemmel i forvaltningsloven § 28.
Klagefrist er 3 - tre - uker etter at dette brevet er mottatt eller burde være mottatt.
Eventuell klage sendes: Virksomhet Jonas v/virksomhetsleder, Postboks 1405, 1602 Fredrikstad.

Klagen må være undertegnet av foresatte, angi hvilket vedtak det klages på, og de endringer som ønskes. Klagen må inneholde en begrunnelse og det bør også tas med opplysninger som kan ha betydning for klagen.
Dersom virksomhetsleder ikke tar klagen til følge, blir saken oversendt Fylkesmannen i Østfold, Utdanningsavdelingen for endelig avgjørelse.

Med de begrensninger som går fram av forvaltningsloven §§ 18 og 19 kan foresatte se dokumentene i saken.

Dersom foresatte har spørsmål om den spesialpedagogiske hjelpen, kan det tas kontakt med virksomhetsleder ved Jonas. 


Med hilsen
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